
Tisztelt Közönség!  
Kedves vendégeink, kedves barátaink! 
 
Engedjék meg, hogy ezen az ünnepi alkalmon a KÓTA, 
a Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek 
Szövetsége nevében köszöntsem Önöket egy pár 
gondolattal. 
Felemelően szép hagyomány, hogy több évtizede a 
KÓTA kórushangversennyel ünnepel ezen az 
emléknapon. 
Nem is lehetne szebben ünnepelni, mint énekszóval. 
A most közösen énekelt nemzeti himnuszunkat hallgatva 
elgondolkodom, vajon létezik-e egyáltalán ünnep zene 
nélkül? 
Ha végignézünk a történelmen, látjuk, hogy az ember 
nemcsak ünnepeihez, de életének minden jelentős 
eseményéhez énekeket társít. Gazdag érzelmeinek 
legerősebb és legárnyaltabb kifejezőeszközével: 
énekkel, zenével és tánccal koronázza meg a fontosabb 
közösségi alkalmakat.  
Mert az együtt énekelt dalok - a népdaloktól a nemzeti 
himnuszokig - egy közösség kultúrájának, identitásának 
legfontosabb megtestesítői.  
Egy egyszerű dal is oly erővel bír, hogy képes 
megrendíteni a világot, ha társadalmi mozgalmak, 
forradalmak vezérmotívumává válik. 
Nemcsak Platon és Beethoven vallotta, hogy a zene 
képes megváltoztatni a világot.   
Tudták és átélték ezt 1792-ben a Marseilles-t éneklő 
franciák, a We shall overcome dallamát dúdoló amerikai 
fiatalok a 63-ban,a Modlitba pro Martu hangjaira 
menetelők Prágában 68-ban és 89-ben, a Grândola, Vila 



Morena-t harsogó portugálok 74-ben, vagy a Nkosi 
Sikelel  dicsőitő éneket zengők Dél-Afrikában, és még 
sorolhatnánk a példákat szerte a világból. 
Nekünk magyaroknak a Kossuth nóták mellett a 
Himnusz és a Szózat lett a szabadságért vívott 
küzdelmeinknek jelképe és legfontosabb dala. 
Én sajnos nem élhettem meg 56 eufóriáját, azt a 
felszabadító, örömteli egységet, a testvériség felemelő 
élményét, mely szavak nélkül is összekapcsolt egy 
nemzetet, melynek emléke kitörölhetetlen azóta is.  
Ezt az eufóriát én a zenében tapasztalhattam meg, a 
közösen létrehozott műalkotás felemelő pillanataiban. És 
megtapasztalhatják ezt mindazok, akik zenekarban 
játszanak, vagy kórusban énekelnek. 
Mert az éneklés, - ez a legtermészetesebb örömforrás - 
felszabadít, megerősít, és megszabadít a félelemtől. Az 
együtt muzsikálásban, együtt éneklésben mindenki 
egyéniségének legjavát a közös alkotás létrehozásában 
teljesíti ki.  
Ez az érzékeny egymásra figyelés adja meg az így 
létrejött harmónia semmivel sem hasonlítható élményét. 
Ezért válnak lélekben gazdagabbá a zenét művelők és 
ezért van olyan nagy jelentősége a zenei nevelésnek a 
társadalom életében is. 
Ahogy Daniel Barenboim fogalmaz: “az intelligens 
zenekari játék a demokrácia legjobb iskolája. Ha 
szólóban játszol, a karmester és a zenekar minden tagja 
követ téged. Aztán néhány ütemmel később a fő dallam 
egy másik hangszerre, egy másik csoportra kerül, és 
akkor vissza kell térned a kollektív hangzásba. A 
zenekari játék művészete abban áll, hogy képes legyél 



maximálisan kifejezni magad, de mindig kapcsolatban 
állva valami mással, ami éppen történik.” 
Éneklő, muzsikáló közösségek, gazdagabb lelkek, 
nyitottabb, érzékenyebb ember, szabadabb gondolatok, 
boldogabb társadalom. 
Ezt a célt jelölte ki Kodály Zoltán is, ezt a célt tűzi 
zászlajára minden zenetanár, zeneművész és ezekkel 
az eszményekkel indult útjára 1970-ben a KÓTA is. 
Ezért a mai nap kettős ünnep.  
56 hőseinek emléke mellett idén ünnepeljük 55 éves 
szövetségünket is, mely az elmúlt fél évszázad 
megannyi változása és kihívása mellett, ma is töretlen 
hittel szolgálja a széleskörű zenekultúra ápolásának, 
terjesztésének és fejlődésének ügyét. 
Hadd mondjak köszönetet ez alkalomból mindazoknak, 
akik ezalatt az 55 év alatt önzetlen munkájukkal, 
kitartásukkal és elszántságukkal hozzájárultak ahhoz, 
hogy ez a szövetség ma az egyik legnagyobb 
taglétszámmal rendelkező hazai civil szervezetként, 
hatékonyan tudja segíteni az amatőr kórusok és 
zenekarok, egyházi és nemzetiségi énekkarok, továbbá 
a népzene több ágában működő együttesek életét, 
beleértve az iskolai zeneoktatás területeit is. 
Megszámlálhatatlan kiváló szakember, művész, tanár, 
tudós és az élet minden területéről érkező nagyszerű 
személyiség segítette és segíti a mai napon is ezt az 
érték őrző és érték teremtő munkát, amelynek fő céljai 
nem változtak az elmúlt 55 év alatt, sőt még 
aktuálisabbak lettek. 
Kiemelten köszönöm a zene- és énektanárok 
felbecsülhetetlen értékű munkáját, erőfeszítését, akik 
nap mint nap harcba szállnak az növekvő 



érdektelenséggel, közönnyel és nívótlansággal és 
hihetetlen áldozatokat hoznak azért, hogy megóvják, 
tovább adják kultúránk legnagyobb értékeit, hogy a 100 
éve született Nagy László sorait beteljesítve: “átvigyék a 
szerelmet a túlsó partra”. 
Igyekszünk mi is minden tőlünk telhető segítséget 
megadni ehhez a küzdelemhez, aminek fontosságát nap 
mint nap érezzük. 
Az egyre individuálisabb, széttartó világunkban, ahol a 
virtuális tér is egyre távolabb visz minket a valóságtól, a 
valódi kapcsolatoktól, újra felértékelődik a zenével való 
együttlét közösségteremtő és társadalomformáló ereje. 
Ma sajnos többet vagyunk magunkban, mint együtt, 
többet teszünk egymás ellen, mint egymásért. Több a 
félelem, mint a bizalom. 
A zenében mindez fordítva van. 
Éneklés közben nem félünk, az éneklés megtanít a 
bizalomra és az egymásra figyelésre.  A zene együttes 
művelése az együttműködés spontán örömét teremti 
meg minden pillanatban. 
Milyen jelképesen is szép Palestrina muzsikája és 
zeneelmélete, ahol az ellenpont nem egyenlő a 
széthúzással, hanem épp ellenkezőleg, az maga a 
struktúra, a kiegyensúlyozott egység. 
Nem kell feltétlenül egyirányban mennünk ahhoz, hogy 
egy helyre érkezzünk. 
A célnak kell egységesnek lenni, nem az útnak. 
1956 ősze erre is emlékeztessen minket. 
Megtisztelő számomra, hogy a ma Önökhöz a KÓTA 
nevében szólhattam, melynek a kultúra és a szellem 
szabadsága mellett elkötelezett vezetőségével és 



tagságával, megújult erővel fogunk tovább munkálkodni 
elődeink 55 éve megkezdett úján. 
Köszönöm a mai hangversenyen fellépő három 
énekkarnak és karnagyaiknak, hogy megajándékoznak 
minket műsorukkal, ebben a lenyűgöző, megszentelt 
térben. 
Jó látni, hogy a legifjabbaktól az idősebbekig, számos 
korosztály reprezentálja ma este a zene, az éneklés 
közösségi erejét és örömét. Azt az örömöt, amely 
Schiller ódájában, Beethoven zenéjével a testvériség 
reményteli himnuszává vált Európában. 
Hálás vagyok, hogy ennyien velünk ünnepelnek ma itt és 
kívánok Önöknek békességgel telt, emelkedett ünnepet, 
a kórusmuzsika meghitt élményével gazdag szép estét.  
 
Márai Sándor a békéről írt bíztató soraival búcsúzva 
hívom színpadra a ma este fellépőit: 
 
 “Kezd el fiam te személyesen. Nem megy másképp.” 
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